[bookmark: _GoBack]Организация образовательной деятельности в ДО
(для всех возрастных групп)
Общие принципы
· соответствие возрастным особенностям детей
· игровая форма обучения
· наглядность и практическая деятельность
· смена видов активности
· эмоциональный комфорт и безопасность

2. Младшая группа (3–4 года)
Цели:
· развитие речи
· формирование представлений о цвете, форме
· развитие мелкой моторики
Особенности:
· длительность: 10–15 минут
· наглядный показ
· совместная деятельность
Структура:
1. Организационный момент
2. Игровой сюжет
3. Основное задание
4. Физкультминутка
5. Итог и поощрение
🎲 Используются потешки, песенки, движения

3. Средняя группа (4–5 лет)
Цели:
· развитие познавательной активности
· расширение словарного запаса
· формирование навыков общения
Особенности:
· длительность: 15–20 минут
· задания по образцу
· элементарная самостоятельность
Структура:
1. Мотивация (вопрос, загадка)
2. Объяснение задания
3. Практическая деятельность
4. Смена активности
5. Обсуждение результата
🧠 Включаются вопросы «почему?»

4. Старшая группа (5–6 лет)
Цели:
· развитие мышления
· подготовка к школе
· формирование самоконтроля
Особенности:
· длительность: 20–25 минут
· самостоятельное выполнение
· работа в парах, мини-группах
Структура:
1. Постановка задачи
2. Обсуждение плана
3. Самостоятельная работа
4. Физкультминутка
5. Анализ результата
✏️ Важно учить объяснять свои действия

5. Подготовительная группа (6 лет)
Цели:
· формирование учебной деятельности
· развитие речи и логического мышления
· умение слушать и выполнять инструкции
Особенности:
· длительность: 25–30 минут
· задания с правилами
· оценка результата
Структура:
1. Мотивация и цель занятия
2. Инструктаж
3. Выполнение заданий
4. Самопроверка
5. Рефлексия
📚 Используются схемы, модели, задания на рассуждение

Итоговые требования к воспитателю
· говорить чётко и доступно
· поддерживать инициативу детей
· учитывать индивидуальные особенности
· завершать занятие положительной эмоцией

Универсальная формула занятия
Мотивация → Действие → Смена активности → Результат → Похвала


